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Αθήνα, 13.05.2020 

Α.Π. Τ.Κ.Ε. :145 

 
 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Ερωτήσεων  
 Κοιν.:1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο 
            2. Βουλευτή κ. Απόστολο Αβδελά 
            3. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 
                Υποθέσεων - Γρ. Υπουργού    
            4. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
              - Γρ. Υπουργού        
             
                     
 

Θέμα: «Ο Τουρισμός λόγω κορονοϊού πλήττεται - Ανάγκη για αναζωογόνησή του».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 5709/10.04.2020 Ερώτηση  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ. Κυριάκος Βελόπουλος και Απόστολος Αβδελάς, σας 

ενημερώνουμε ότι η κυβέρνηση αναγνωρίζοντας την  ανάγκη για  στήριξη  τόσο των 

επιχειρήσεων όσο και των εργαζομένων σε όλη την ελληνική επικράτεια,  ανακοίνωσε 

συγκεκριμένες νομοθετικές παρεμβάσεις. Ειδικότερα, ελήφθη μία ολοκληρωμένη δέσμη 

μέτρων για τη στήριξη εργαζόμενων και επιχειρήσεων- συμπεριλαμβανομένων και των 

τουριστικών επιχειρήσεων- με σχετικές Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ 

55/Α΄/11.03.2020, ΦΕΚ 64/Α΄/14.03.2020, ΦΕΚ 68/Α΄/20.03.2020, ΦΕΚ 75/Α΄/30.03.2020, 

ΦΕΚ 84/Α’/13.4.2020) ενώ προβλέφθηκαν, μεταξύ άλλων, δράσεις προβολής, διαφήμισης 

προώθησης, επικοινωνίας και δημοσίων σχέσεων στην Ελλάδα και το εξωτερικό, τόσο της 

χώρας συνολικά, όσο και μεμονωμένων περιοχών της, για την επανεκκίνηση της 

τουριστικής οικονομίας.  

Το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε συνεργασία τόσο με τους κοινωνικούς 

εταίρους  προκειμένου να συγκεντρωθούν οι προτάσεις τους όσο και με το Υπουργείο 

Οικονομικών, ώστε να ληφθεί μέριμνα για τη στήριξη των τουριστικών επιχειρήσεων και 

συνολικά του τουριστικού προϊόντος.  

Ο ελληνικός τουρισμός πλήττεται καθολικά και η στήριξή του αποτελεί κύρια μέριμνα 

όχι μόνο του Υπουργείου Τουρισμού αλλά και όλης της κυβέρνησης. Οι επιχειρήσεις και οι 

εργαζόμενοι του τουρισμού βρίσκονται στο επίκεντρο των μέτρων της κυβέρνησης για την 

αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημικής νόσου COVID-19 .  

Τέλος, επισημαίνεται  ότι υπάρχει ήδη σχέδιο επανεκκίνησης του ελληνικού 

τουρισμού  το οποίο βασίζεται σε πέντε άξονες προκειμένου να υπάρξει  το κατάλληλο 

περιβάλλον  για την ανάκαμψη  του τουρισμού  σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο. Ομάδες 

εργασίας του Υπουργείου Τουρισμού συνεργάζονται με τον ΕΟΔΥ  προκειμένου να 
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προετοιμαστούν τα υγειονομικά πρωτόκολλα  για τα ξενοδοχεία, τις μαρίνες, τα αεροπλάνα 

κ.ά. τα οποία θα τεθούν άμεσα σε διαβούλευση με τους κοινωνικούς εταίρους. Επίσης 

σημαντικοί είναι ο οικονομικός άξονας  και ο διπλωματικός βάσει των οποίων 

προετοιμάζονται κοστολογημένες προτάσεις σε συνεργασία  με τα Υπουργεία Οικονομικών, 

Ανάπτυξης και Εργασίας  και γίνονται διπλωματικές κινήσεις με συγκεκριμένες χώρες 

προκειμένου να υποδεχθούμε τους τουρίστες. Οι άλλοι δύο σημαντικοί άξονες  για την 

επανεκκίνηση του τουρισμού είναι  αυτοί της προβολής της χώρας και οι επαφές με τους 

tour operators και τα διεθνή μέσα. Ήδη προετοιμάζεται μια εθνική καμπάνια προβολής της 

χώρας η οποία θα είναι έτοιμη τις επόμενες εβδομάδες και είναι συνεχής η επαφή με  

τουριστικούς πράκτορες σε μια προσπάθεια προσέλκυσης όσο το δυνατόν περισσότερων 

τουριστών από χώρες οι οποίες έχουν πληγεί λιγότερο από την πανδημία του κορωνοϊού. 

                                  
 

                                               Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ    
                                                                                                           

             Ακριβές Αντίγραφο 

Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου                                                                  ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ                                                                                                                       

    Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
               Σουζάνα Σαμιώτη   

 

 

 

                                    
   

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ  

           Γραφείο Υπουργού 
           Σελίδες απάντησης: (2),  
           Σελίδες συνημμένων.: (0)  
           Σύνολο Σελίδων.: (2)  
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